

## 声音

“人生不公平,有时候刚走上人行道就被一辆公共汽车撞上。”

——英国石油公司首席执行官海沃德应对墨西哥湾漏油灾难不力,招致非议。离任之际,他27日在英石油伦敦总部发表一番感言,再添美国人对他的不满。白宫发言人说,海沃德理应走人。

“我想强调,这只是第一步。我打算继续推进更广泛的改革,包括气候立法。”

“如果我们已经从墨西哥湾悲剧中学到了什么教训,那就是我们的能源政策是不可持续的。”

——美国总统奥巴马27日会见国会两党领导人后对媒体说。美参议院民主党人当天公布一项法案,废除原油泄漏赔偿责任限额,要求肇事石油公司为原油清理支付全额费用。奥巴马希望国会通过一项全面的能源和气候法案,以促进美清洁能源发展和经济转型,减少温室气体排放。

“不能把一个生命受难死亡的场面搬上公共舞台”

——加泰罗尼亚民主联盟发言人何塞普·鲁利在投票时说。西班牙加泰罗尼亚地区议会28日表决通过禁止斗牛的提案。加泰罗尼亚由此成为西班牙首个禁止斗牛活动的重要地区。

“这几天每天至少100人死于烟雾(造成的空气污染)。”

——俄罗斯绿党领袖、生物学家阿列克谢·亚布洛科夫27日告诉路透社记者。俄首都莫斯科地区今夏出现罕见高温干燥天气,致使火灾频发。林火产生的浓烟与水蒸气结合,形成烟雾状物质,笼罩在莫斯科上空,空气中充满焦糊味,部分市民抱怨呼吸不畅。负责监测空气污染的环境部门说,莫斯科市区27日空气中所含一氧化碳量超出平常水平20%至30%。

“这不是先决条件。这是基本的、符合逻辑的提议,他们要先放下武器,因为政府不希望和谈开始后受到双方之间的冲突干扰。”

——菲律宾总统发言人埃德温·拉谢尔达28日在马拉卡南宫举行的记者招待会上说。菲律宾新政府当天表示,在与菲共领导的反政府武装“新人民军”和谈问题上,将坚持先停火后恢复和谈的立场。



# 面孔 WORLD

# 又一名? 美女间谍

■涉嫌走私夜视仪被美抓获  
■俄方对事件未予回应

安娜·费尔玛诺娃

综合外国媒体7月27日报道,在日前爆发的中俄“间谍风波”渐渐平息之时,美国执法部门7月15日又抓捕了一名俄罗斯“美女间谍”,原因是她涉嫌从美国向俄罗斯走私先进的军用夜视仪。

美国媒体获得的一份拘捕文件显示,这名24岁的嫌疑人名叫安娜·费尔玛诺娃,她是美国得克萨斯州达拉斯市的一名美容师,同时她还在俄罗斯首都莫斯科担任英语教师,因此她经常往返于俄美之间。

今年3月1日,费尔玛诺娃在从纽约肯尼迪机场登机前往莫斯科时,美国海关检查人员在她随身携带的行李箱内发现了三副夜视仪,这些夜视仪上面都没有明显的商标或标签,而且它们的产品序列号都被人用黑色墨水刻意涂抹过。经美国国土安全部移民与海关执法局工作人员辨认,其中一副是价值7000美元的猛禽4X军用夜视仪,它可以被安装在狙击步枪上,这样狙击手在光线极差的情况下也能够锁定远方目标了。其它两副夜视仪也很先进,它们的造价均在4000美元左右。

由于这三副夜视仪都是美国《军需品出口管制清单》中严格控制出口的物品,移民与海关执法局工作人员随后将它们全部没收。当被问及她是否知道自己涉嫌走私时,费尔玛诺娃回答说,她

对相关规定的“不甚了解”。

美国执法人员当时并没有拘捕费尔玛诺娃,而是在做了一些笔录以后让她按计划登机。7月15日,费尔玛诺娃回到美国后被立即抓捕。目前,费尔玛诺娃仍在达拉斯市的家中接受“居家监禁”,她的美国护照也已被“暂时收回”。她将于本月晚些时候出庭,可能最高面临10年监禁。

费尔玛诺娃的律师斯科特·帕尔默表示,所有针对费尔玛诺娃的指控都是“不真实的和愚蠢的”。帕尔默介绍说,费尔玛诺娃自幼和父母一起由拉脱维亚移民至美国。2005年,她毕业于得克萨斯州奥格尔发型设计学校,并从那里获得了职业美容师资格。被没收的那些夜视仪都是费尔玛诺娃通过互联网订购的,她本打算将那些设备捐给她在俄罗斯的丈夫,然后再转手卖给有需要的猎人而不是转交给俄罗斯军方。

截至目前,俄罗斯方面并未对这一事件发表任何声明。

7月初美俄之间刚刚完成了自冷战结束以来最大规模的“间谍交换”,俄罗斯用4名“叛国者”换取了10名被美国抓捕的“潜伏间谍”。此次费尔玛诺娃被捕一事曝光后,许多西方媒体评论说,美俄之间的“间谍战”不仅没有终结,而且还有“扩大之势”。柳洪杰(中国日报)

## »相关链接

### 塞浦路斯 拟向美交证物

据新华社电 塞浦路斯政府27日宣布,同意向美国政府移交俄罗斯特工克里斯托弗·梅措斯的笔记本电脑等物品。塞浦路斯司法部长卢卡斯·卢卡说,他同意按美方请求,移交梅措斯的物品,包括一台笔记本电脑、一部数码相机和3个优盘。

美国联邦政府司法部6月28日声明,联邦调查局逮捕10名在美国为俄罗斯搜集情报的秘密特工,另有1人即梅措斯在逃。

塞浦路斯警方6月29日逮捕梅措斯,收缴了这些物品。梅措斯6月30日交3.3万美元保释金后获释,随即失踪。

塞浦路斯警方本月30日说,美国政府2日向塞司法部提出移交梅措斯物品的要求。

卢卡本月证实,梅措斯冒名顶替一名加拿大人,获得护照。那名加拿大人5岁时已死亡。

加拿大政府26日收回相关旅行文件。

## 赖斯



### 前政要客串音乐会

据新华社电 美国前国务卿康多莉扎·赖斯27日晚在费城参加一场慈善音乐会,为一名美国著名灵魂乐歌手伴奏,与费城交响乐团一起演奏莫扎特的作品。音乐会旨在募集资金,使低收入家庭儿童能够有机会欣赏音乐会。

赖斯2001年初至2009年初在乔治·W·布什政府先后担任总统国家安全事务助理和国务卿,眼下是斯坦福大学政治学教授。

## 卡斯特罗



### 下月将推出回忆录

据新华社电 古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗27日撰文宣布,他将于8月初出版一本名为《战略胜利》的回忆录,讲述古巴起义军从灭亡边缘到夺取胜利的传奇故事。

## 卡梅伦



### 与印发展“特殊关系”

英国首相卡梅伦27日率领90人代表团抵达印度,希望显著提升两国关系。卡梅伦上台后,承诺将与印度建立新的特殊关系。对英国来说,“特殊关系”通常指英国和美国的关系,因此卡梅伦这一说法非同寻常。

韩建军(新华社)

## 奥巴马



### 泄密损害不算太大

美国总统奥巴马27日首次公开谈论军方文件泄密事件,认为这些文件内容先前大多已经公开。美国军方就泄密事件展开刑事调查,发现美国陆军前情报分析员布拉德利·曼宁是嫌疑人之一。韩建军(新华社)